
Dé à 6 faces, 3e secondaire

Tâche
Dans Tinkercad ou Blockscad, on te demande de construire un dé à 6 faces. Pour trouver les mesures manquantes, utilise les informations suivantes:

➔ Le volume total du dé mesure 7312,78 mm3. (Les parties blanches sont des trous)
➔ La surface d’une demi-sphère formant un trou mesure 39,27 mm2.

Résultat attendu avec Tinkercad:
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Résultat attendu avec Blockscad:
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Solution
(les réponses peuvent varier légèrement selon la stratégie de calcul utilisée)

Aire d’un trou (demi-sphère) = 39,27 mm2

Rayon du trou (sphère ou boule) = 2,5 mm
À partir de la formule de l’aire d’une demi-sphère. A=(4𝜋r2)/2

Volume d’un trou (demi-boule) = 32,72 mm3 À partir de la formule du volume d’une demi-boule A=((4𝜋r3)/3)/2

Volume des 21 trous = 687,12 mm3 Il y a 21 trous sur un dé à 6 faces.

Volume du cube (en remplissant les trous) = 8000 mm3 Volume du dé + volume des 21 trous (7312,78 + 687,12)

Arête du cube = 20 mm À partir de la formule du volume du cube A=c3

Tâche produite par : Stéphanie Rioux

RÉCIT MST 2018

http://recitmst.qc.ca/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.fr

